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Azi işi începe lucrările Conferinţa 
Naţionala a Partidului Comunist Român
Salut fierbinte, 

tovărăşesc!
Capitala României socialiste 

polarizează din nou, în dimi
neaţa aceasta de iulie, interesul 
viu al comuniştilor, al întregu
lui popor român, atenţia opi
niei publica internaţionale. In 
marea sală a Palatului se des- 
ehide astăzi Conferinţa Naţio
nală a Partidului Comunist Ro
mân — înalt forum menit a 
îmbogăţi Strategia ţi tactica de 
Înaintare a ţării noastre pe dru
mul socialismului şi comunis
mului, drumul luminos al pro
gresului şi civilizaţiei, al propă
şirii patriei noastre scumpe, 
Republica Socialistă România.

Eveniment de importanţă 
fundamentală în viaţa societăţii 
româneşti contemporane, Confe
rinţa Naţională a partidului, 
întrunind delegaţii tuturor or
ganizaţiilor judeţene, reprezen
tanţi autorizaţi ai organizaţiilor 
de partid de pe tot cuprinsul 
patriei, devine practic un ade
vărat sfat naţional, ce reuneşte 
pe cei mai buni fii ai ţării, 
constituind o expresie plenară 
a voinţei şl gîndirii poporului 
nostru. In acest for de supremă 
reprezentanţă naţională spre 
care se îndreaptă gîndurile pli
ne de recunoştinţă ale tuturor 
locuitorilor patriei, se va eva
lua, într-o radiografie precisă, 
eficacitatea întregii activităţi 
sociale, făcîndu-se un bilanţ 
exact al înfăptuirilor realizate 
de poporul nostru condus de 
partid, de Ia precedenta Confe
rinţă Naţională şi de la Con
gresul al X-lea.

Ampla analiză retrospectivă, 
această sinteză a realizărilor, va 
sublinia o dată mai mult tena
citatea revoluţionară cu care 
clasa muncitoare din România 
îşi îndeplineşte prerogativele de 
clasă conducătoare, uriaşul po
tenţial constructiv al ţărănimii 
şi intelectualităţii noastre puse 
sub conducerea strategiei poli
tice şi organizatorice a partidu
lui comunist. Intr-adevăr, jude
cind din perspectiva activităţii 
depuse în ultimii ani, consta
tăm un proces activ de creştere 
a ponderii clasei muncitoare în 
societatea românească de azi, o 
creştere care indică în continu
are o sporire simţitoare în vo
lum, dar care se exprimă cu 
deosebire în întărirea structuri
lor sale calitative, a gradului 
său de organizare politică şi 
profesională. Vitalitatea acestui 
mare detaşament revoluţionar 
manifestată în contribuţia di
rectă la făurirea societăţii so
cialiste multilateral dezvoltate, 
se remarcă în asigurarea bazei 
economice, dar şi în iradierea 
unei discipline noi de muncă şi 
de viaţă, în imprimarea unui 
spirit muncitoresc, refleetind ni
velul de înţelegere a răspunde
rilor sociale, capacitatea de a 
trăi in chip comunist. Influenţa 
dinamică pe care clasa munci
toare o iradiază neîncetat în ar
terele societăţii româneşti se 
resimte la fel de puternic de-a 
lungul tuturor structurilor so
ciale. Astfel, ţărănimea înregis
trează în ultimii ani un puter
nic proces de maturizare poli
tică, participînd tot mai eficient 
la făurirea avuţiei naţionale, la 
perfecţionarea organizării sale, 
în timp ce intelectualitatea se 
afirmă în continuare ca detaşa

ment activ în făurirea bună
stării materiale şi spirituale a 
poporului.

Un bilanţ concis al realizări
lor înfăptuite în ultimii ani, 
trecînd în revistă uriaşa capa
citate constructivă declanşată în 
ţara noastră, va evidenţia în 
primul rînd forţa politică ce s-a 
făcut capabilă a pune în miş
care şi a susţine mereu viu po
tenţialul constructiv naţional. 
Iar această forţă este Partidul 
Comunist Român, centrul vital 
al naţiunii noastre socialiste. 
Sub conducerea sa înţeleaptă 
s-a desfăşurat vasta activitate 
teoretică şi organizatorică me
nită a defini principiile, căile şi 
mijloacele de conducere socială, 
a mobiliza forţele apte a în
făptui cit mai bine linia de 
atingere a obiectivelor de pro
gres stabilite. Aplicînd creator 
principiile generale marxist- 
leniniste la condiţiile concrete 
ale patriei noastre, partidul s-a 
afirmat şi în perspectiva pe
rioadei de la precedenta Con
ferinţă Naţională ca strateg în
ţelept, demn de recunoştinţa 
unanimă a poporului, capabil să 
asigure acestuia un viitor feri
cit. In acelaşi timp, Partidul 
Comunist Român, ca detaşa
ment activ al mişcării comu
niste şi muncitoreşti internaţio
nale, a dezvoltat o vastă activi
tate internaţională îndreptată 
spre asigurarea unui climat de 
pace şi colaborare în care ta
lentul constructiv al naţiunii 
române, al tuturor naţiunilor, 
să se afirme din plin.

Asemenea acţiuni politice în 
plan intern şi internaţional, de 
o amploare fără precedent în 
istoria românească, refleetind 
spiritul unei înalte conştiinţe 
revoluţionare şi patriotice, a 
unei înalte conştiinţe comuniste, 
au creat posibilitatea unei ac
celerări şi mai rapide în făuri
rea obiectivelor de înaintare, 
plasînd România între statele 
cu cea mai înaltă dinamică de 
progres, între statele cu un 
prestigiu tot mai înalt în viaţa 
politică mondială.

Evaluare lucidă a posibilită
ţilor, recenta Conferinţă ex
traordinară a organizaţiei noas
tre judeţene de partid a subli
niat cu fermitate că oamenii 
muncii din judeţul Sibiu, ro
mâni, germani, maghiari, con
duşi de organizaţiile de partid 
din uzine şi fabrici, de pe 
ogoare şi din instituţii îşi vor 
respecta hotărît angajamentele 
asumate, contribuind cu o dă
ruire exemplară la îndeplinirea 
cincinalului în 4 ani şi jumă
tate. Este un angajament care 
indică entuziasmul cu care co
muniştii, toţi oamenii muncii de 
pe aceste meleaguri, alături de 
întregul nostru popor, înfăptu
iesc obiectivele politicii parti
dului. Este, în acelaşi timp, un 
argument că1 hotărîrilc ce se 
vor adopta în aceste zile, la 
Conferinţa Naţională a partidu
lui vor fi îndeplinite exemplar, 
pentru progresul mai rapid al 
republicii noastre, a cărei vîrstă 
liberă va împlini în acest an un 
sfert de veac.

SALUT FIERBINTE, TOVĂ
RĂŞESC, CONFERINŢEI NA
ŢIONALE A PARTIDULUI 
COMUNIST ROMÂN!

P e n tru  m a re a  cunună 
de fapte a ţării

In aceste zile de efervescentă creatoare, cind ţara întreagă întîmpină 
evenimentul de o excepţională importanţa din viaţa partidului şi po
porului nostru, Conferinţa Naţională, colectivele de muncă din judeţul 
nostru raportează noi şi importante succese în îndeplinirea sarcinilor 
de plan, a angajamentelor.

Conform calculelor efectuate, faţă de sarcinile de plan aferente pe
rioadei de pînă ia 19 iulie, ia producţia marfă industrială s-a realizat 
o depăşire de peste 200 milioane lei. Aşadar, colectivele de muncă din 
industria judeţului şi-au respectat angajamentele asumate in cinstea 
Conferinţei Naţionale, au suplimentat volumul acestora, demonstrînd 
astfel puterea, de dăruire, abnegaţia, hotărîrea oamenilor muncii — ro
mâni, germani, maghiari — de' a lua un substanţial avans în vederea 
îndeplinirii planului anual cu mult înainte de termen, a încheierii cinci
nalului în patru ani şi jumătate. _

De menţionat că peste nivelul planului sortimental aferent perioadei 
ci -ptaă la 15;-iulio s-jw realizat 34 hme--('ţr1- , - I W  oţel okát,
2 P23 tone metale neferoase, 313 m c prefabricate din beton armat, 
1232 mc cherestea fag. 181,6 mii m p ţesături, 75.0 mii perechi încăl
ţăminte, mobilă în valoare de 572 mii lei şi altele. _ ,

La aceste remarcabile succese, o contribuţie de seamă şi-au adus-o 
colectivele de muncă de la L’.M.M.N. şi „Carbosin“ Copşa Mică, Uzina 
mecanică gaz metan, „Vitrometan", „8 Mai“, „Salconserv“ Media?, „Liber
tatea“, „Dumbrava“, „7 Noiembrie“, „Drapelul roşu“, „13 Decembrie“, 
„Flamura roşie“ Sibiu. „Sticla“ Avrig, Uzinele textile, „Mătasea roşie“ 
Cisnădie şi multe altele.

In cele ce urmează’redăm cîleva din realizările de ultim moment ale 
cîtorva din colectivele de muncă menţionate.1

Fabrica „Libertatea“ Sibiu
După ce a încheiat primul semestru 

cu realizări remarcabile, 52,7 la sută 
din planul anual al producţiei glo
bale, colectivul acestei mari între
prinderi textile, a continuat, intr-un 
ritm susţinut, , să înscrie pe agenţia 
întrecerii noi.supcese. în prima jumă
tate a acestei luni, datorită unei bune 
ritmicităţi a reuşit să realizeze o pro
ducţie marfă, reprezentînd' 50.2 la 
sută din planul aferent perioadei.

„Vitrometan“ Mediaş
Cu fiecare zi ce se apropia de mă

reţul eveniment, rezultatele obţinute 
în muncă ,de către; harnicii ..sticlari 
erau tot mai substanţiale. Ieri, bună
oară, planul zilnic al producţiei marfă 
a fost îndeplinit în proporţie de, 105,4 
la sută. Su,ccesele lor se concretizează 
in 14 000 bucăţi diferite articole de 
sticlărie realizate peste plan.

Uzinele textile Cisnădie
Desfăşurînd întrecerea in acelaşi 

ritm ‘insufleţito’r, colectivul Uzinei 
textile cisnădiene a depăşit planul 
aferent acestor zile scurse din luna

iulie cu fiOO mii lei. ’Au fost reali
zate astfel peste plan1 2 300 m p ţe
sături tip lina, 13 000 kg fire tip lină 
cardată şi 6 400 kg lină spălată şi 
sorWită.

Cooperaţia
meşteşugărească

'Alături de colectivele de muncitori, 
ingineri, tehnicieni şi ceilalţi oameni 
ai muncii din întreprinderile de stat, 
cooperatorii din judeţul Sibiu depun 
eforturi deosebite pentru traducerea 
în fapte a angajamentelor. Aşa cufn 
ne relatează tovarăşul loan ■ Paşteă, 
şeful serviciului plan din cadrul 
Uniunii judeţene a cooperativelor 
meşteşugăreşti, membrii tuturor coo
perativelor şi-au realizat- şi depăşit 
angajamentele luate. Astfel, la pro
ducţia marfă, faţă de angajamentul 
luat, de 6 410 000 léi, s-au realizat 
8 Ö92 000 lei, iar la desfacerea de 
mărfuri cu amănuntul, angajamentul 
a fost depăşit cu 129 000 lei.

Rezultate deosebite au fost obţi
nute, deasemenea, ia producţia de 

' export; depăşirile reprezentînd, 215 000 
lei valută. Pînă in prezent, » măre 
cantitate şi diversitate de produse de 
calitate superioară au luat drumul 
beneficiarilor externi.

‘N\\\XXXXXXXXXXXXXXXX\XXXXXXXXXXXXNXXXXXXXXXNXXXXXXXXXXXXNX\X\XXXXXXX\XXNXXX\XXXXXXN\XNXXVX\\\XV'
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Ieri dimineaţă au plecat la Bucureşti, pen- 
fru a participa la lucrările Conferinţei 
Naţionale a Partidului Comunist Român, 
delegaţii din judeţul nostru, aleşi In ca
drul Conferinţei extraordinare a organiza
ţiei judeţene de partid. In foto: grupul de
legaţilor, cu cîteva minute Înaintea plecării

Astăzi, 19 iulie, în jurul orei 9,00, 
posturile noastre de radio şl televi
ziune vor transmite direct de la Sala 
Palatului Republicii, deschiderea lu
crărilor Conferinţei Naţionale a Parti
dului Comunist Român, raportul pre
zentat de secretarul general al parti
dului, tovarăşul Nicoiae C'eauşescu.

P a r t i d u l u i
Cum ţese anotimpul plămada pentru pline 
Sub straiul de zăpadă, în dacicul pămînt,
A ţa  îmi ţes din braţe puterea de avint,
Căci sprijinit de Tine, azi ştiu ce-nseamnă -Mühe.

Adun iii împlinire şi lás ca să vorbească 
Tot ce-i carpatic, tot ce-i dunărean 

' Făcînd din mine-o schelă, o sămîhţă şi-un^ oştean 
O dură plămădire de viaţă românească.

Chem apele in valuri şi-n inimi de lumină 
Duc muntele cel aspru în zîmbete, în zid,
Trăiesc o Românie prin glasul de partid 
Că-i gînd văzut cu ochii! — istorie deplină!
Din sonde, din iubire, din şarje şi din grine, 
Veşminte fac, fac Pace, trăire fac, cununi 
Lingă o caldă mină întinsă astei lumi,
Căci sprijinit de Tine, azi ştiu ce-nseamnă Mi ine.

CORNELBRAHAŞ
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FAPTE CARE
DIMENSIONEAZĂ

VIITORUL
In aceste zile de efervescenţă 

j. politică pentru toţi comuniştii, 
^ pentru toţi cetăţenii din ţara noas-

y
au contribuit Ia amenajarea com-  ̂
plexului turistic din Dumbrava Si-  ̂
biului. După cum ne-a declarat ft 
tovarăşul Ilarie Munteanu, prim-  ̂
secretar al Comitetului municipal <5 
U.T.C., doar în cîteva săptămîni  ̂
premergătoare Conferinţei Naţio-  ̂

J térnie al oamenilor muncii faţă d» nale, tinerii sibieni au executat ^
lucrări ce se ridică la 1 milion lei.  ̂

Asemenea realizări de prestigiu  ̂
au înregistrat şi cetăţenii munici- ft 
piului Mediaş, cei din oraşele ft 
Dumbrăveni, Agnita, Cisnădie, ^

ft oglinda fidelă a ataşamentului p’

^ partid. Zilnic, la redacţie n 
^ sesc ştiri din toate colţurile jude- 
^ ţulul prin care ni se comunică 
^ realizările obţinute de colectivele 
^ din uzine, instituţii, agricultură 
ft etc.. Închinate Conferinţei Naţio-
V ___-I- __________ft nale a partidului. 

Ş ne-au

Veşti deosebit 
concludente

parvenit „ 
J şi din domeniul 
^ participării ma

Ocna Sibiului, Copşa Mică.
In opera de ma-  ̂

re anvergură ce  ̂
a cuprins întrea-  ̂
ga ţară, cetăţenii ^

In însufleţitoarea lor judeţului răs- ^
^ selor la întrecerea A . , pund: PREZENT. JI C S i .1:  întrecere patriotică S f j i E  s: |
ft şelor şi comune- * 1  I I “ £ — JL“ *v' ,i " imU ^- Y---  «-
ft lor judeţului, la 
^ preocuparea de'
^ căpetenie a edi- 
ft Iilor . locali, a de-

Intre localităţi
putaţilor, a co- 

^ mitetelor de cetăţenii, pentru mo
ft dernizarea tuturor localităţilor, 
ft Din paleta largă a realizărilor 
^ închinate Conferinţei Naţionale a 
^ partidului subliniem cu majuscule 
^ obiectivele de larg interes cetăţe- 
^ nesc înfăptuite în municipiul Si- 
^ biu. Valoarea lor se ridică la 31 
ft milioane lei, ceea ce atestă o par- 
ft ticipare masivă a cetăţenilor pe 
? şantierele muncii patriotice. In 
^ zilele premergătoare Conferinţei 
^ Naţionale au fost date în folosin- 
 ̂ ţă o serie de obiective ca: moder- 
 ̂ nizarea străzilor sau trotuarelor de 
 ̂ pe Măgheranului, Şurii Mici, Ţi- 

^ glarilor, Faianţei, Gh. Asachi. To
ft pîrceanu etc., la care cetăţenii 
ft circumscripţiilor electorale respec- 
^ tive au efectuat peste 10 000 ore 
 ̂ de muncă patriotică. Sute şi mii 

^ de cetăţeni ai Sibiului, alături de 
3 brigăzi ale tineretului, participă în 

aceste zile la crearea de noi locuri 
de agrement. Astfel, la Valea Au
rie se lucrează intens la amena- 

^ jarea unei baze sportive, în par- 
^ cui „Subarlni“, favorizaţi de con- 
ft diţiile naturale existente, se crea- 
ft eft o nouă bază sportivă. Sute de 
g salariaţi din unităţile economice

mii uimit de dez- ş 
voltarea lor, de  ̂
ritmul rapid al ^
modernizării.

Urcînd pe mun- 3 
tele din Jina, no- ft

ui şcoală în construcţie stă măr
turie hărniciei cetăţenilor. Aseme- 
re-> lăcaşuri de cultură şi ştiinţă ^

----- ---------- -----  ------- ------- ---  ^
din Orlat şi-a deschis porţile, la ft
Şelimbăr baia populară de aseme- ft 
nea. t a  roşu se găsesc şi căminele  ̂
culturale din Sălişte, Moşna, Bîr-  ̂
ghiş, Gura Rîului, Alţîna şi Bier-  ̂
tan. ba Cîrţa s-a construit un dis-  ̂
pensar uman, iar la Sălişte, bas- ft 
lea şi Ocna Sibiului, cei mai mici ft 
cetăţeni se vor bucura In curînd  ̂
de noile grădiniţe construite pe»-  ̂
tru ei. á

Bilanţul hărniciei oamenilor este ft 
însă mult mai bogat. Este practic ft 
imposibil să le scrii" pe toate In ft 
citeva file de manuscris. Credem  ̂
însă că o cifră înglobează, cel  ̂
puţin statistic, hărnicia oamenilor  ̂
de pe meleagurile judeţului nos-  ̂
trui 65 milioane Iei reprezintă  ̂
valoarea tuturor lucrărilor efec- ft 
tuate de cetăţeni în cinstea mă- ft 
reţului eveniment — Conferinţa ft 
Naţională a partidului. ft

I. NISTOB á
Â \\S K S ^^V ^\V \\V v\\\\\\\\\\\\\\\\\\\̂ ^^^
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I. C. S. Metalo-
chimice, unitate 

model pe ramură
Ministerul Comerţului Interior şl 

Comitetul Uniunii Sindicatelor din 
Comerţ-cooperaţie au desemnat uni
tatea sibiană drept unitate model pe 
ramură. Faptul nu este de loc întim- 
plător. De ani de zile această uni
tate şi-a realizat planul în condiţii 
onorabile. De data aceasta salariaţii 
de la I.C.S. Metalo-chimice, manifes- 
tîndu-şi hotărîrea de a întîmpina 
Conferinţa Naţională a partidului, 
cea de-a 25-a aniversare a procla
mării Republicii cu realizări de sea
mă, şi-au propus să depăşească pla
nul la desfacere cu 3,5 milioane lei, 
să realizeze, în aceeaşi perioadă, be
neficii în valoare de 300 000 lei şi 
să reducă cheltuielile de circulaţie 
cu aproape 140 000 lei.

Comitetul oamenilor muncii, comi
tetul sindicatului, sub îndrumarea 
organizaţiei de partid au realizat un 
cadru organizatoric care a permis 
ca angajamentele luate în cinstea 
Conferinţei Naţionale să fie depă
şite. Astfel, depăşirile planului de 
desfacere se ridică la aproape 4,3 
milioane lei, iar angajamentul pri
vind beneficiile a fost depăşit cu 
peste 50 000 lei.

Şi vestea că unitatea din Sibiu a 
fost declarată unitate model pe 
ramură, că aici vor veni în schimb 
de experienţă reprezentanţi ai uni
tăţilor de profil din întreaga ţară a 
însufleţit şi mai mult acest harnic 
colectiv. In şedinţa biroului organi
zaţiei de partid, care a avut loc ieri, 
şedinţă lărgită, la care au participat 
membrii comitetului oamenilor muncii, 
ai comitetului sindicatului, ai comitetu
lui U.T.C. şi şefii compartimentelor, 
s-a discutat şi adoptat un plan de mă
suri care să ducă la o îmbunătăţire 
a condiţiilor de deservire, astfel în- 
cît I.C.S. Metalo-chimice să devină 
intr-adevăr o unitate model.

Am cerut tovarăşului Ion Vine- 
reanu, directorul acestei unităţi, să 
ne dezvăluie cîteva din noutăţile 
programului de lucru: „Ne vom stră
dui să realizăm o deservire exem
plară a populaţiei. In acest sens, în 
vederea cunoaşterii procesului teh
nologic de către salariaţii operativi, 
la unele produse ce se desfac In

unităţile noastre vom organiza două 
schimburi de experienţă la Mediaş 
şi Ia Avrig, la Fabrica de sticlă. La 
depozitul pentru materiale de con
strucţii din Cisnădie şi la depozitul 
de mobilă din Turnişor vom executa 
lucrări de înfrumuseţare. De aseme
nea vom aduce cîteva modificări In 
reţeaua comercială ţi vom înfrumu
seţa vitrinele*.

Dacă şi de această dată comparti
mentul de îndrumare şi control (în 
acest sens unitatea sibiană a exce
lat) îşi va face datoria, fără îndoială 
că aceia care vor veni la Sibiu In 
schimb de experienţă vor observa o 
organizare judicioasă a muncii şi o 
orientare către factorii calitativi şi 
de eficienţă — stare de fapt care în 
comerţ este foarte necesară. Intru- 
cît aceste acţiuni se vor desfăşura 
pe parcursul semestrului al doilea, vom 
mai reveni cu alte relatări în nume
rele viitoare ale ziarului.

i* AL SOMEŞAN

Din interiorul noii policlinici a municipiului Mediaş

Constantin Pot în ga ;

Socialism ul şi 
cu ltura  de m asă

Conducerea superioară a partidului 
nostru acordă o mare atenţie dezvol
tării şi promovării culturii socialiste, 
înţeleasă ca o componentă indispen
sabilă a societăţii noastre, ca un fac
tor obiectiv, esenţial al progresului, 
al înfăptuirii idealurilor de bunăstare 
şi fericire ale poporului. In acest con
text amplu de cerinţe şi preocupări 
instructiv-formative un rol important 
revine fenomenului cultura de masă, 
ale cărei probleme specifice constitu
ie obiectul cărţii doctorului în filo
zofie Constantin Potîngă, investigaţie 
competentă, profundă a principalelor 
coordonate, realizări, direcţii şi pers
pective ale activităţii desfăşurate de 
către partid, de către organismele in- 
ştituţionalizate, de 
către organizaţiile 
de masă şi obşteşti 
în vederea for
mării conştiinţei 
socialiste a mase
lor. Autorul cuprin
de o arie foarte
întinsă de probleme, subliniază func
ţionalitatea istorică şi practică a fe
nomenului cercetat, face la tot pasul 
clarificări ideologice, indică, pe teme
iul unei argumentaţii bogate, convin
gătoare, ştiinţifice, caracterul, rolul 
funcţional, esenţa culturii de masă în 
socialism, spre deosebire de condiţia 
acesteia In lumea capitalistă. De aici 
rezultă şi sensul polemic al cărţii, 
grija permanentă a autorului de a 
respinge în mod principial punctele 
de vedere greşite, de a risipi confu
ziile şi aproximaţiile teoretice, de a 
limpezi lucrurile pe baza cercetării 
realiste a formelor, atribuţiilor, me
todologiei culturii de masă în con
diţiile istorice şi specifice ale con
strucţiei socialiste în ţara noastră.

Mobilitatea metodei folosite şi în
tinsa informaţie dau autorului posibi
litatea de a circumscrie fenomenul 
studiat In datele lui esenţiale, cu de
terminanţii săi caracteristici, cu tot 
ceea ce îi conferă autonomie şi per
sonalitate In cadrul celorlalte forme 
de realizare a dimensiunii spirituale 
a omului contemporan. Se consideră 
a fi necesară, înainte de altceva, dis
cuţia pe larg a însuşi conceptului 
„cultura de masă“ pentru că, mai ales 
aid, s-au emis o serie de teorii eronate 
şi neştiinţifice de către diverşi teore
ticieni, neajungîndu-se astfel la o de
finiţie corectă, principială a concep
tului.

Cultura de masă este gîndită ca o 
realitate complexă prin raportare la 
alte fenomene apropiate: cultura 
populară, pseudo-cultura, massmedia, 
idealul social, educaţia permanentă, 
autoeducaţia şi autodoxia. Autorul 
condamnă orice tendinţă de simplifi
care sau de vulgarizare a fenomenu
lui şi arată că în socialism (şi nu nu
mai aid) cultura de masă nu trebuie 
văzută ca o sumă de valori speciale, 
create anume pentru cercurile largi 
de consumatori, pentru că valorile 
culturale sínt aceleaşi pentru toţi in
divizii sociali, diferit fiind gradul 
receptivităţii lor, „in funcţie de fon-
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dul aperceptiv, d e , nivelul pregătirii 
şcolare, de aspiraţii şi preocupări“, 
elemente ce nu pot fi desconsiderate 
ciad e vorba de diversificarea, indi
vidualizarea, funcţionalizarea căilor 
de educaţie culturală a maselor. Se 
ajunge astfel la circumscrierea feno
menului cultură de masă ca parte 
componentă, necesar-obiectivă a poli
tica partidului de înfăptuire a revo
luţiei culturale socialiste, continua
toare a valorilor progresiste ale tre
cutului, expresie a educaţiei perma
nente, sistem complex şi instituţiona- 
lizat, proces de stimulare şi promo
vare a creaţiei, de difuzare a celor 
mai de seamă valori ale culturii na
ţionale şi universale, avînd drept o- 

biectiy prefacerea 
acestora îh fapte 
de civilizaţie socia
listă şi comunistă 
şi, implicit, forma
rea unei personali
tăţi umane multi
lateral dezvoltate.

In continuare, autorul se opreşte 
cu atenţie sporită asupra rolului şi 
locului culturii de masă In socialism, 
analizînd, cu o serioasă temeinicie 
ştiinţifică, funcţiile şi caracteristicile 
acesteia, determinate de imperativele 
construcţiei socialiste.

Pornind de la definiţia conceptului 
„cultură de masă“, de la conţinutul şi 
funcţiile acestui fenomen în socia
lism şi întemeindu-se pe programul 
partidului nostru pentru îmbunătăţi
rea activităţii Ideologice, adoptat de 
Plenara C.C. al P.C.R. din 3—5 no
iembrie 1971, autorul evidenţiază 
principalele caracteristici ale culturii 
de masă, care fac din aceasta un fe
nomen viu, activ, complex, parte in
tegrantă şi necesară a revoluţiei cul
turale socialiste.

In partea a treia — ultima — a lu
crării se urmăreşte raportul dintre 
cultura de masă şi revoluţia tehnlco- 
ştilnţifică actuală: sporirea conţinu
tului Intelectual al muncii şi tehnolo
gia medernă, din ce In ce mai spe
cializată, a proceselor de producţie, 
care pun în faţa culturii de masă 
noi sarcini şl îi accentuează calitatea 
de element al educaţiei permanente: 
mecanismul complex al relaţiei tra
diţie — modernitate în cultura de 
masă, unde se valorifică experienţa 
înaintată a trecutului — cu tradiţii, 
Instituţii culturale, forme ale activi
tăţii culturale — şi se ’ prezintă larg 
şi documentat tradiţii socialiste ale 
culturii de masă, formulîndu-se pre
ţioase observaţii cu privire Ia con
ţinutul, formele, metodele şi mijloa
cele muncii educative desfăşurate 
prin sistemul instituţional existent, 
opinii de netăgăduită eficienţă prac
tică şl metodologică, utile oricărui 
lucrător în domeniul culturii; în 
sfîrşit, legătura naţional-universal In 
activitatea culturală de masă, cerin
ţă de neocolit în epoca noastră de 
extraordinară efervescenţă spiritua
lă şi circulaţie a valorilor.

ILIÉ GUTÁN
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Schimburile de experienţă ce-au 
avut loc In ultimul timp între for
maţiile artistice de prestigiu ale 
judeţului nostru şi formaţii simi
lare din judeţele limitrofe, parti
ciparea la diferite festivaluri şi 
concursuri judeţene şi interjude- 
ţene — acţiuni realizate în ideea 
stimulării mişcării cultural-artisti- 
ce de amatori — antrenează şi di
namizează efervescenţa largă spre 
actul de cultură autentic. Această 
metodă a schim
bului de experien
ţă, deşi a fost 
folosită în mică 
măsură ■ pină în 
momentul de faţă, 
începe să fie prac
ticată din ce în 
ce mai mult în 
mişcarea artistică 
amatoare a jude
ţului nostru.

Pe această li
nie se înscriu o 
serie de acţiuni 
realizate în co
mun de către co
mitetele de cultu
ră şi educaţie so
cialistă ale jude
ţelor limitrofe (Si
biu, Braşov, Al
ba şi Vîlcea), pre
cum şi numeroa
se participări la acţiuni organiza
te de judeţe mai îndepărtate. Ast
fel, în luna iunie putem nomina
liza următoarele acţiuni cu carac
ter interjudeţean la care Sibiul a 
fost reprezentat de formaţii artis
tice al căror program a îneîntat 
publicul spectator: dialogul cultu
ral-artistic între judeţul Vîlcea şi 
Sibiu (la Rîul Vadului) festivalul- 
concurs de muzică cultă „Darclée 
’72“ (la Piteşti), festivalul folclo
ric „Hercules ’72“ (la Băile Hercu- 
lane), festivalul dansului fecio
resc (la Cluj), tradiţionala mani
festare „Invîrtita dorului“ (la Vai- 
deeni, judeţul Vîlcea). Toate a- 
ceste confruntări au solicitat for
maţiilor participante din judeţul 
nostru (Boiţa, Tălmăcel, Ocna Si
biului, Şaroşu pe Tîrnave, Răşi
nari, Sadu, Poiana Sibiului) un 
plus de efort în pregătire, contri
buind în acest fel la realizarea 
unei continuităţi în activitatea ar

tistică a aşezămintelor de cultură 
respective.

De curînd, o nouă formaţie ar
tistică din judeţul nostru, grupul 
folcloric al căminului cultural din 
Şeica Mare, s-a deplasat, într-un 
fructuos schimb de experienţă, în 
judeţul Braşov, răspunzînd în a- 
cest fel vizitei făcute la Începutul 
lunii iunie de formaţia de brigadă 
artistică a căminului cultural din 
Vulcan. In vederea prezentării u-

.... .

Un mijloc de permanentizare 
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artistice de amatori
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nui program de un înalt nivel ar
tistic, formaţia folclorică a cămi
nului cultural din Şeica Mare, 
compusă din 13 tineri inimoşi şi 
talentaţi, pregătită cu multă răs
pundere, şi competenţă de către 
profesorul Dumitru Chindriş a 
depus un efort deosebit, obţinînd 
un binemeritat succes.

Dacă fiecare sat îşi are zestrea 
folclorică proprie, nu e mai puţin 
adevărat că pe harta folclorico- 
etr.ografică a zonei Tîrnavei Mari, 
localitatea Şeica Mare are un 
contur distinct. Doina, balada, 
cîntecul de cătănie, lirica erotică, 
lirica de revoltă şl de haiducie, 
cîntecul bătrînesc, naraţiunea epi
că etc., sínt bine cunoscute. Cele 
mai reprezentative piese, de certă 
autenticitate, din acest bogat te
zaur folcloric, culese de profesorul 
Dumitru Chindriş, şi-au găsit rea
lizarea la acel schimb de experien
ţă într-un reuşit şi închegat spec

tacol. Doinele „De s-ar afla ci
neva“ şi „AuZit-am auzit“, inter
pretate de Dumitru Frăţilă, pre
cum şi cîntecele de dragoste „Cine 
m-a dat dorului“, „Foaie verde 
foi de fag“, „Frunză verde de lă- 
mîie“, Interpretate de Viorica Frâ- 
ţilă, Ana Stoia şi Roza Chemendi, 
au impresionat prin sentimentele 
puternice ce se degajă din ele, 
constituind piese bine închegate, 
concise, străbătute de sensibilitate, 

fără accente ba
nale şi stereotipa 
de „of“ şi de „dor“. 
Lirica de că
tănie, reprezenta
tă prin cîntecele 
„Io mă duc, mîn- 
dro, ca mîne“ ş i . 
„Eliberarea solda
tului“ au fost cu 
mult talent inter
pretate de tinerii 
Dionisie Falóba 
şi Ioachim Vlad. 
Lirica erotică a 
fost puternic re
liefată prin pie
sele „O zis badea 
c-o veni“, „Inimă 
de putregai* şi 
„Bădiţă de dorul 
tău“ recitate de 
Maria Frăţilă, 
Doina Stănilă şi

Viorica Ţabrea.
Partea a doua a spectacolului 

folcloric a fost axată pe aducerea 
în scenă a două obiceiuri folclo
rice — „ Cununa“ şi „Ghicitul“. 
Foarte corecte au fost prezentarea 
făcută de Maria Mohul şi Anişoa- 
ra Bleoca, şi fondul muzical sus
ţinut de Ion Şerb.

In acţiunea de selectare a ma
terialului liric care a stat la baza 
spectacolului s-a ţinut seama de 
criteriul estetic, dar şi de cel do
cumentar, tipologic.

Dorim în continuare entuziastu
lui grup de tineri ce compune mi
cul ansamblu folcloric de la Şeica 
Mare, constituit din iniţiativa 
prof. Mitică Filip, directorul că
minului cultural, succes în viitoa
rele confruntări pe plan judeţean 
sau interjudeţean, confruntări pe 
care le găsim de un real folos.

NICOLAE SCUTEA
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Activităţi educa-
tive pentru tineret

Recent, la Casa de cultură a tine
retului Sibiu, pese 100 tineri de la 
fabricile „13 Decembrie“ şi „Drapelul 
roşu“ au ascultat, cu multă atenţie, 
expunerea în limba germană a tova
răşului Heinrich Sitzler, secretar al 
Comitetului municipal Sibiu ai P.C.R., 
preşedintele Consiliului judeţean al 
oamenilor muncii de naţionalitate 
germană. Expunerea a avut ca temă 
Municipiul Sibiu angrenat Intr-o in
tensă activitate în întîmpinarea Con
ferinţei Naţionale a P.C.R. şl a celei 
de-a 25-a aniversări .a republicii.

In continuare, tinerii au ascultat 
cîteva fragmente din amintirile tova
răşului Dezlderiu Lindner, membru de 
partid din ilegalitate, despre activi
tatea şi lupta P.C.R. pentru viaţa 
nouă pe care astăzi o trăim.

In partea a doua a programului, 
celor prezenţi li s-a oferit un frumos 
concert de muzică de da»s, susţinut 
de formaţia „Continental“.

La una din 
morile de vini 
cu pînze — 
exponat al 
Muzeului teh
nicii populare 
din Dumbrava 

SlbiuluL

B u l e t i n  m u z e i s t i c
•  In cadrul Muzeu

lui Brukenthal funcţio
nează, în prezent, si
multan, cel mai mare 
număr de expoziţii de 
bază şl temporare din 
întreaga sa existentă. 
Astfel, în clădirea din 
Piaţa Republicii nr. 4—t 
5 — expoziţiile de is
torie — arheologie, artă 
populară şl artă plasti
că! în clădirea din str. 
Cetăţii nr. 1 — expozi
ţia „Sistematica lumii 
animale“! In Dumbrava 
Sibiului — expoziţia de 
bază a Muzeului teh
nicii popularei în Tur
nul Sfatului — expozi
ţia „Istoria oraşului Si
biu"! in clădirea din 
str. Şcoala de înot nr. 
4 —■ expoziţia „Arma 
Şl trofee de vtnătoare*. 
In afară de acestea mai

ilnt deschise două ex
poziţii temporare spe
ciale. In saloanele ba- 
roc ale muzeului: expo
ziţia „Argintărie manu
facturieră din sec. 
XVIII—XIX*, iar in
muzeul din Mediaş, ex
poziţia „Ciuperci co
mestibile, ciuperci otră
vitoare“, V

•  In luna august ur
mează să se deschidă, 
la Casa Artelor din Si
biu, expoziţia „Gravuri 
flamande-olandeze'i In 
prezent in incinta aces
teia funcţionează, sub 
egida Muzeului Bruken- 
thai, expoziţia retro
spectivă „Hans Eder“, 
primită de la Muzeul 
judeţean de artă Bra
şov.

•  In prezent cifra de 
vizitatori a atins numă
rul record, de 1600 
persoane pa zi, com
plexul muzeal Bruken
thal fiind vizitat, în 
prima decadă a lunii 
iulie, de 15 800 de oa
meni, din ţară şi de 
peste hotare.

•  Pentru cunoaşterea 
tezaurului său, prin di
fuzarea unor materiale 
de largă circulaţie, Mu
zeul Brukenthal a a- 
tins, în prezent, cea 
mai mare cifră de ti
părituri de popularizare: 
31 titluri, cărţi poştale 
color, numeroase ghi- 
durl ale diferitelor ex
poziţii, seturi de dia
pozitive, diafilme etc., 
care se află, într-o lar
gă circulaţie, la dispo
ziţia celor Interesaţi.

azi... azi... azi... azi.
COPŞA MICĂ: POPULAR: In ajun 

(orele 17,00 şi 19,00).
OCNA SIBIULUI: Eliberarea, seriile 

I şi II (orele 17,00 şi 20,00).
BAZNA-BĂI:

17,00 şi 19,00).
Procesul alb (orele

TIM PUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme călduroasă cu cerul
temporar acoperit, mai ales în cursul 
după-amiezii, cînd vor cădea averse 
de ploaie însoţite de descărcări elec
trice. Vîntul va sufla potrivit din 
sectorul nord-estic. Minimele vor fi 
cuprinse între 10 şi 13 grade, iar 
maximele vor oscila între 26 şi 29 
grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Desculţ In parc

(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 18,45;

21.00) ; ARTA: Fericit cel care ca Ulise 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: Asediul (orele
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Evadare 
din planeta maimuţelor (orele 9,00; 
11,15, 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINE
RETULUI: Un amanet ciudat (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Clipa de 
libertate (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
20.00) .

AGNITA: 8 MAI: Trenul (orele 
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Oliver, seriile 1 şi II (orele 17,00 şi 
20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Floarea de cactus (orele .18,00 şi 
20,00).

TELEVIZIUNE

Cadru din filmul FLOAREA DE CACTUS, care rulează Ia cinematograful 
»23 August* din Apoldu de Sus

Astăzi, 19 iulie, în funii orei 9 
Dosturile noastre de radio si tele
viziune vor transmite direct, de la 
Sala Palatului Republicii, deschiderea 
lucrărilor Conferinţei Nationale a 
P.C.R., raportul prezentat de tova
răşul Nicolae Ceausescu, secretar 
general al P.C.R. 17.30 Deschiderea 
emisiunii de după-amiază. 17,40 Bucu- 
restiul necunoscut: „Fîntînile ora
şului 18.00 Muzică — emisiune 
de actualitate muzicală. 18,25 Nou
tăţi cultural-artistice. 18,40 Tra- 
oerea Pronoexores. 18.50 Timp si ano
timp în agricultură. 19.20 1 001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. 20,20 Film ar
tistic: „Serata*. 22.10 24 de ore. 22,40 
Recital Doina Badea. 23,00 Buletin de ştiri.

S ă r i i  u r i  î n  a p ă

REZULTATE BIE
— chiar şi fără 

antrenament 
specific

Săptămîna trecută, la Bucureşti, *-au 
desfăşurat întrecerile de sărituri în ană, 
din cadrul „Cupei şcolarului“, la care au 
participat si săritorii Scolii sportive din 
Sibiu. In prima zi s-au desfăşurat între
cerile de la trambulina de un metru, 
săritorii sibieni reuşind să se claseze cu
1 687.90 puncte ne locul I. urmaţi de 
concurenţii C.S.S. Bucureşti, cu 1 623,45 
puncte. Din păcate. în ziua urriîătoare. 
la trambulina de 3 metri, sibienii au 
fost nevoiţi să cedeze întîietatea bucu- 
restenilor. Aceasta pentru că elevii Scolii 
sportive, in tot cursul anului şcolar nu 
au posibilitatea să se antreneze ia tram
bulina de 3 metri sau la turn, in incinta 
bazinului „Neptun“ existind doar două 
trambuline de 1 metru. Cu toate acestea 
rezultatele obţinute de elevii Scolii spor
tive Sibiu au fost bune. ei situindu-se 
Lne„.cl?samentul final ne locul II. cu2 o91,/5 puncte, fiind întrecuţi de C.S S. 
Bucureşti, care a realizat 3 108,90 puncte. 
Trebuie remarcat faptul că elevul Ger
hard rabicii, considerat un stilp al for
maţiei nu a participat la acest concurs. 
Rezultate bune au obtinut: Ruxandra 
Hociotă si Angela Popescu (locul 11, 
István Padoszlav (locul II): Maria Veltan. 
Gerhard Nagler, Ion Lomnăşan si Li
liana Popescu (locul al IlI-lea).
. Sperăm într-o comportare bună a să

ritorilor sibieni si la concursul interna
tional de sărituri, ce se va desfăşura la 
Bucureşti, în zilele de 21—23 iulie. Din 
oraşul nostru vor participa: Angela Po- 
pescu, Ruxandra Hociotă si Mana Veltan.

La finala campionatului de sărituri în 
apă, juniori, ce se va desfăşura tot la 
Bucureşti, in zilele de 29—30 iulie, vor 
participa cu justificate pretenţii la ob
ţinerea titlurilor de campioni si dublu 
campioni Gerhard Fabich si surorile An
gela si Liliana Popescu. Le dorim succesdeplini

A. H.

I



Anul V, nr. 1369
— — III 11 llllll I BBBHMB

Tribuna Sibiului Pagina 3

Argumentul convin 
gător al tinereţii

rea deşeurilor metalice, aduntnd 
o cantitate de aproape 11 000 tone.

Activitatea tineretului s-a făcut 
însă simţită cel mai mult pe şan
tierele de muncă patriotică din 
Sibiu (patinoarul artificial, com
plexul sportiv „Valea Aurie“, 
ştrandul tineretului, Casa de cul
tură şi blocurile pentru nefami- 
lişti) şi Mediaş (noul stadion, baza 
nautică şi ştrandul tineretului) sau 
la Ocna Sibiului. Valoarea lucră
rilor nefinanţate realizate de ti
nerii din judeţul nostru se ridică 
la 32 455 770 lei, iar aceea a lucră
rilor finanţate, la 850 000 lei.

La jumătatea anului, în cinstea 
Conferinţei Naţionale, uteclştii de 
pe meleagurile Sibiului raportează 
că şi-au depăşit angajamentul pri
vind strîngerea deşeurilor de ma
culatură, realizînd 180 tone şl că 
au plantat 58 651 pomi şl arbuşti 
ornamentali.

Ceea ce se cere remarcat este do
rinţa generaţiei tinere de a se 
confrunta zilnic cu vîrstndicli, vigoa
rea cu care luptă pentru a da via
ţă angajamentelor. Iţa chemarea 
partidului, urmînd exemplul pă
rinţilor, al întregului popor, tine
retul din satele judeţului Sibiu 
s-a dăruit plenar muncii voluntar- 
patriotice pentru înfrumuseţarea' 
localităţilor sau activităţii célon 
patru şantiere din agricultură (de
secări) de la Şelimbăr, Cristian, 
Şaroş pe Tîrnave şl Avrig.

Să mai adăugăm acestui tablou 
şi rezultatele celor 4 500 elevi şl 
400 studenţi care lucrează, în a- 
cesie zile, in unităţile agricole. La 
I.A.S. Ruja, Agnita, Mediaş, Dum
brăveni, Sibiu, Dealul Ocnei, Şura 
Mică elevii şi studenţii sibieni dau 
dovadă de multă abnegaţie, se dă
ruiesc plenar muncii, integraţi a- 
vîntului întregului popor. înţele
gerea datoriei, conştiinţa utilităţii 
lor în muncă l-a făcut pe tinerii 
de la sate să răspundă şi in a- 
cest an chemării partidului cu 
mult entuziasm. Aşa se explică 
participarea tinerilor mecanizatori 
la executarea unor reparaţii în a- 
fara orelor de program, la trans
portul îngrăşămintelor chimice şl 
naturale, la executarea principale
lor lucrări şi tot aşa se explică 
antrenarea tinerilor la întrecerile 
pentru obţinerea titlului de Î.A.S., 
S.M.A. sau secţie fruntaşă, 
ori la diferitele olimpiade şi con
cursuri profesionale. Acesta con
cursuri şi olimpiade au fost orga
nizate la 30 de meserii şi au cu
prins aproape 11000 de tineri 
strungari, lăcătuşi, frezori, sudori, 
metalurgişti, operatori chimişti, 
tîmplari, zidari, instalatori, plelari, 
mecanici auto, croitori etc.

Uimărindu-se generalizarea ex
perienţei pozitive, organizaţiile 
U.T.C. din judeţ s-au preocupat 
în permanenţă de găsirea unor 
modalităţi de lucru prin care să 
asigure sporirea contribuţiei tine
retului la realizarea celui mai im
portant obiectiv al economiei ţării 
— realizarea planului cincinal in 
patru ani şi şase luni.

Am prezentat doar citeva fapte, 
cîteva cifre ale realizărilor tineri
lor din judeţul Sibiu. Acestor rea
lizări Ie Vor urma altele.

ALEXANDRU GRAD

Tn ansamblul activităţilor desfă
şurate de tinerii utecişti din ju
deţ, In preajma Conferinţei Naţio
nale a partidului munca voluntar- 
patriotică s-a situat la loc de 
frunte, ea constituind dovada dra
gostei de a munci în slujba pa
triei. Pe şantierele de construcţii, 
în industrie şi agricultură, la lu
crările pentru înfrumuseţarea lo
calităţilor, tinerii sibieni şi-au con
siderat munca drept o onoare şi 
o obligaţie, răspunzînd chemării 
studenţilor ieşeni cu frumoase re
zultate. Organele şl organizaţiile 
U.T.C. din judeţ, sub atenta în
drumare a organizaţiilor de partid, 
au reuşit să antreneze mii de ti
neri la construirea unor obiective 
industriale, social-culturale, la co
lectarea deşeurilor metalice, la di
ferite lucrări în agricultură, la 
construirea şi amenajarea de te
renuri sportive etc. Rezultate buna 
în acest sens au obţinut organiza
ţiile municipale U.T.C. din Sibiu 
şl Mediaş, cele orăşeneşti din Ag
nita, Ocna Sibiului, Cisnădie şl 
Copşa Mică, uteclştii din Tălmaclu, 
Avrig, Bazna, lacobeni. Turnu 
Roşu etc. Peste 10 000 de tineri 
din judeţ au participat la strlnge-

„Am muncit de cînd mă ştiu* — spune bătrînul oţelar; „Se poate 
trăi oare fără muncă?“ — se întreabă ţesătoarea fruntaşă. Iată pro
poziţii care includ în ele o axiomă, acel adevăr confirmat de în
treaga istorie umană: munca este prima şi principala condiţie a 
existenţei omului — omul însuşi fiind creaţia muncii. Cea mai adîncă 
şi cea mai înaltă concepţie despre temeiurile şi rostul omului în 
lume. Sintern ceea ce sîntem numai în şi prin muncă. Purtăm aura 
gîndirii numai pentru că fruntea a învăţat să asude. Vedem solar 
numai pentru că palmele poartă adine întipărită în linia vieţii urma 
uneltelor pe care au învăţat să le mînuie. Umanizăm universul^ nu
mai pentru că duhul nostru neastîmpărat, duhul căutărilor în tainele 
nesfîrşirii s-a născut şi se întoarce în muncă. Iată condiţia noastră 
nedisimulată de filozofii abisale, nedegradată de fraze prăpăstios şi 
iresponsabil aruncate în apele oglinzii jocului secund. Integrarea 
totală, necondiţionată în practica socială — revoluţionari prin cu
noaştere şi creaţie — este singura cale a devenirii, a înaintării spre 
modelul ideal al omului, întrevăzut după conturul unor fierbinţi aspi- 
raţii. Şi unde şi cînd mai mult decit aici şi acum, noi cei iviţi din 
piatră carpatică şi lacrimă dunăreană, putem să desfacem curcubeu 
de vise întru împlinire? Aici şi acum, în vîlvătaia prezentului, ima
ginăm chipul nostru de mîine, România viitorului. Aici, şi acum, 
şi fiecare, îndatoraţi generaţiilor care s-au săvîrşit şi celor neizvo
dite încă, edificăm din blocuri de lumină cuvîntul PARTIDULUI, 
ctitorie a fericirii. Voltaic, bătrînul oţelar trăieşte prin şarja sa; în 
pinza progresului înnoadă fir de aur, ţesătoarea; aduce din adîncu- 
rile spiritului încă un bob de înţelepciune, cărturarul. Cu trudă 
multă, dar altfel de trudă decit cea întunecată a unor vremi politice 
spoliatoare. E truda ce ne apropie de noi înşine, prin care ne recu- 
cerim, pas cu pas, esenţa umană. „Apoi — spune lucrătorul pămîn- 
tului — nimic nu-i uşor pe lumea asta“. „Orice muncă — zice meca
nicul •— e frumoasă, numai dacă i te dai cu trup şi suflet“. Să 
trăieşti cu adevărat — adaugă mama eroină — e greu şi. frumos“. 
Trebuie să trăieşti cu adevărat, iată secretul, raţiunea de a fi om, 
om al muncii, făuritor conştient al istoriei, responsabil pentru des
tinele ţării tale, pentru ca soarele socialismului să răsară în fiecare 
zi fără pata trîndăviei. Şi cită adevărată trăire, acum pe baricadele 
celei mai uriaşe întreceri! — întrecerea socialistă — revărsare de 
nebănuite energii — înflorire a personalităţii fiecărui ins — frumu
seţe a crezului constructiv de lume nouă al maselor. Marea noastră 
întrecere — permanenţa noastră, în care nu sínt decit învingători. 
Ba nu, învinsă este inerţia, rutina, vechiul. Aceasta este dialectica 
în desfăşurarea ei concretă. In marea noastră întrecere a muncii 
toţi sîntem puternici, toţi purtăm cu mîndrie cunună de lauri. El 
— fruntaşul colectivului nostru; colectivul — fruntaşul uzinei noas
tre; uzina noastră — fruntaşă pe ramură; ramura — fruntaşă pe 
ţară; Patria noastră — Vrednicia noastră — Mîndria noastră — Fe
ricirea noastră. Ampla întrecere socialistă care se desfăşoară în pre
zent are numai acest sens, succesul ei şi succesul celor care-i între
ţin nestinsă flacăra — al nostru al tuturor — are un singur fel de 
recompensă: DEMNITATEA MUNCII, ca primă şi ultimă necesitate, 
ca manifestare adine înţeleasă a libertăţii. Voinţă de monolit, im 
marş spre ţeluri înalte, condus de avangarda clasei muncitoare, în
tregul popor înalţă acum, în această amiază de solstiţiu, imn de 
slavă holdelor coapte — CONFERINŢEI NAŢIONALE A PARTIDU
LUI COMUNIST ROMAN.

Traian SUCIU

Printre deţ
unor mori performanţe

Fabrica de coniecţlî Sibiu. Uti
laj de mare randament reali

zat prin autoutilare

muncii, care, la această dată, este 
cu 16 mii lei mai mare decit sar
cina planificată pe un salariat.

Dincolo de tabloul cifrelor, am 
încercat să desluşesc, de-a lungul 
vizitei prin secţiile uzinei, gindu- 
rile oamenilor, dorinţele lor.

La secţia furnal, inginerul 
Nicolae Rus s-a preocupat conti
nuu de pregătirea oamenilor, de 
perfecţionarea lor. Astăzi, împre
ună cu maiştrii Petre Loghin, Va- 
sile Lenghea, muncitorii Emerio 
Gabor, Martin Lienerth, Ilarie 
Stănilă, cu întregul colectiv se 
bucură de realizarea unor impre
sionante recorduri Cinstind eve
nimentul ce polarizează întreaga 
atenţie a tuturor oamenilor muncii 
din ţara noastră, Conferinţa Na
ţională a partidului, ei au depăşit

■  cu mult parame
trii planificaţi. 
Faţă de 50 tone 
metal pe schimb 
s-au obţinut pes
te 70 tone.

Astfel de recor
duri au fost bă

tute şl în alte secţiL La aglome
rare II, de pildă, s-a obţinut pen
tru prima dată o producţie de 
130 tone aglomerat pe schimb. Or
ganizatori, conducători, realizatorii 
inginerii Costică Tătaru, Gheorghe 
Ştefănescu, maiştrii Gavrilă Măr- 
gineanu, loan Gabor, Octavian 
David, muncitorii Viorel Cernica, 
Ilié Lenghea şl mulţi alţii Pentru 
fiecare colectiv, pentru fiecare om, 
din cei aproape 3 000 ai uzinei, in
ginerul Boleslav Müller are cite 
un cuvînt cald de apreciere, de 
încredere în performanţe viitoare. 
Redau, spre exemplificare, un 
fragment din discuţie.

— Perioada aprilie—mal a fost 
afectată reperaţillor generale. Co
lectivul de la atelierele centrale 
avea o sarcină grea. In condiţiile 
programului redus trebuia să se 
încadreze totuşi în termenul pla
nificat. Buna organizare, pricepe
rea, hărnicia de care au dat dova
dă, a permis scurtarea reparaţii
lor cu 8 zile. Dacă ţinem cont de 
faptul că producţia noastră zilni
că valorează circa 3 milioane lei, 
vă daţi seama care a fost contri
buţia acestui harnlo colectiv la 
realizările pe care acum le rapor
tăm cu satisfacţia datoriei împli
nite, dar cu hotărîrea fermă de a 
le amplifica, crelnd astfel premi
sele încheierii cincinalului în pa
tru ani şl jumătate.

I. CREŢU

Dacă ar fl să începem cu per
formanţele, va trebui să con
semnăm pe cea mai importantă, 
mai semnificativă: îndeplinirea 
planului pe 7 luni cu 22 de zile 
mai devreme. Această victorie, 
una din cele mai consistente din- 
tr-un bogat palmares, este dedi
cată Conferinţei Naţionale a par
tidului. Realizatorii? Colectivul, 
încercatul colectiv al Uzinei me
talurgice de metale neferoase Cop
şa Mică!

De altfel, metalurgiştii copşeni, 
cei care s-au ridicat întotdeauna 
prin amploarea şi rezonanţa fap
telor de muncă la înălţimea exi
genţelor devenirii noastre comu
niste, cei pentru care dăruirea, 
abnegaţia, perseverenţa sínt cali
tăţi constante în drumul spre au
tód epăşire, ne o- 9malatlKiam m m  
feră in orice mo- 
meni posibilitatea 
d» « con senna 
racorduri. S3 ur-

cîteva H L m U

In contextul marilor înfăptuiri 
pentru întîmpinarea Conferinţei 
Naţionale a partidului şi a 
celei de-a 25-a aniversări a 
republicii, întrecerea socialistă 
a căpătat un plus de vita
litate ce a cuprins întregul nostru 
popor.. Sub îndemnul „Cincinalului 
— în patru ani şl jumătate“ con
structorii depun eforturi susţinu
te pentru realizarea investiţiilor 
la timp, pentru intrarea capacită
ţilor nou construite în producţie 
la termenele stabilite.

Consecvent prestigiului cîştigat, 
colectivul Şantierului de con
strucţii industriale Sibiu se în
scrie, zi de zi, cu noi şi însemna
te succese în lupta pentru devan
sarea graficelor de execuţie. A- 
cum, în preajma excepţionalului 
eveniment din viaţa partidului, a 
poporului nostru, Conferinţa Na
ţională a P.C.R., ca urmare a efor
turilor depuse, a entuziasmului cu 
care abordează fiecare obiectiv al 
întrecerii socialiste, constructorii 
sínt în măsură să raporteze că au 
realizat peste 56 la sută din planul 
anual.

Hărnicia constructorilor sibieni, 
priceperea lor, preocuparea pentru 
organizarea judicioasă a muncii, 
introducerea într-o proporţie tot 
mai' ridicată a mecanizării proce
selor de producţie, concentrarea 
forţelor spre obiectivele cu ter
mene apropiate de punere în func
ţiune, buna colaborare între a- 
ccştia şi beneficiarii de investiţii 
au făcut posibilă devansarea ter
menelor de punere tn funcţiune a 
unor obiective importante. Au fost 
date astfel în circuitul productiv, 
noi capacităţi de producţie la uzi
na „Independenţa" şl Uzinele tex
tile Cisnădie.

In hala de unelte pneumatice, 
obiectiv de care beneficiază uzina 
„Independenţa“, se lucrează încă 
de la sfîrşitul primului semestru 
al acestui an, cu trei luni înainte 
de termen. Eficienţa acestei de
vansări, a calităţii lucrărilor exe
cutate, rezidă din următoarele ci
fre Pe lingă faptul că hala a fost 
dată în funcţiune cu un trimes
tru mal devreme, în această pe
rioadă s-a realizat cu peste 80 
tone utilaje mai mult decît volu
mul prevăzut în graficele de atin
gere a parametrilor proiectaţi.

Cu 40 de zile mai devreme, la 
20 mai, a intrat In funcţiune şl 
centrul de sortare a linei de la 
Uzinele textile Cisnădie, obiectiv, 
care, de asemenea, a atins Încă da 
pe acum parametrii proiectaţi, i

Aceste puneri în funcţiune 
înainte de termen, devansarea 
graficelor de execuţie la alte o- 
bicctive importante din planul a« 
nual, mai concret, depăşirea sar
cinilor de plan plnă la această 
dată cu 5 milioane lei, sínt reali
zări pe care colectivul de con
structori le dedică Conferinţei Na
ţionale a partidului.

Dar, în această mare întrecere, 
obiectivele de viitor ale Şantieru
lui de construcţii industriale sínt 
şl mai îndrăzneţe. Luînd act de 
angajamentul uzinei „Independen
ţa“ de a realiza în acest an o pro
ducţie suplimentară valorlnd 30 
milioane lei, angajament In a că
rui fundamentare era inclusă şi 
intrarea în funcţiune înainte de 
termen a halei de utilaj complex, 
constructorii au hotărît devansarea 
acestui termen cu 3 luni. „Am ac
ceptat, deci ca angajamentul me- 
talurgiştilor sibieni — afirma şe
ful şantierului, ing. Vasile Vlad, 
în măsura In care putem să ne 
aducem contribuţia, să devină şi 
angajamentul nostru". Şl stadiul 
lucrărilor, ritmul de munci, entu

ziasmul constructorilor sínt dovezi 
certe că acest colectiv va concura 
efectiv la realizarea producţiei 
suplimentare ce urmează a fi ob
ţinută în acest an de uzina „Inde
pendenţa“.

Un alt obiectiv asupra căruia con
structorii şi-au concentrat atenţia 
este noua dezvoltare a fabricii „Dra
pelul roşu“. Şi aici, termenul, con
form angajamentului asumat, va 
fi scurtat cu cel puţin 30 de zile. 
Aceasta ar însemna, pentru unita
tea beneficiară, crearea unui a- 
vans în îndeplinirea sarcinilor a- 
nuale de plan de cel puţin 100 000 
bucăţi tricotaje.

In fine, tot cu ö lună va fi de
vansat termenul de punere în 
funcţiune a noii capacităţi de pro
ducţie de la „Sticla" Avrig. Acesta 
lăudabile eforturi au la bază do
rinţa, hotărîrea constructorilor da 
a contribui la finalizarea investi
ţiilor prin care fabrica avrigeană 
Îşi va dubla capacitatea.

Am prezentat doar cîteva ele
mente din îndrăzneţele, dar rea
listele angajamente luate de colec
tivul de constructori Acestea au 
la bază reactualizarea şi corelarea 
judicioasă a graficelor de execu
ţie, buna colaborare constructor- 
benefîciar, dar mai ales hotărîrea 
întregului colectiv, dorinţa lui 
fierbinte de a cinsti cum se cuvi
ne aceste măreţe evenimente din 
viaţa partidului şi poporului nos
tru.

CORNELIU DAN

mărim
dintre acestea: — —

20 martie, îndeplinirea înainte 
de termen a planului pe primul 
trimestru. 12 iunie, ziua în care 
planul semestrial a fost realizat. 
9 iulie încheierea planului pro
ducţiei globale şi marfă pe 7 luni.

Simbătă, 15 iulie a.c., dată la 
care am vizitat uzina, se întocmea 
un alt bilanţ, semnificativ prin ci
frele sale, care fixează pe cartea 
de onoare a întrecerii socialiste, 
în această primă etapă, desfăşura
tă In întîmpinarea Conferinţei Na
ţionale a partidului, rezultate de-a 
dreptul impresionante prin volu
mul lor, prin puterea lor de de
finire a unui colectiv. Concret. La 
jumătatea lunii realizările repre
zintă 111,6 la sută din planul afec
tat perioadei, lnregistrîndu-se o 
producţie suplimentară de 4 mi
lioane Iei. Pină la data amintită, 
din planul anual al producţiei glo
bale şi marfă era realizat 56 Ia 
sută, Iar depăşirea reprezenta 53 
milioane lei sau, şi mai concret, 
aproape 5 800 tone produse meta
lurgice şi chimice.

„Colectivul nostru, spunea direc
torul uzinei, inginerul Boleslav 
Müller, s-a achitat cu cinste de 
angajamentele luate in cinstea 
Conferinţei Naţionale a partidului. 
In întrecerea desfăşurată nu am 
pierdut nici un moment din ve
dele aspectele de eficienţă ale ac
tivităţii noastre. Astfel, întregul 
spor de producţie a fost realizat 
pe seama creşterii productivităţii

WT-W

Geometrie arhitectonică

hărniciei nu  se dezm inte
sebită pentru consolidarea averii 
obşteşti. Prevederile statutare în 
acest sens au fost respectate cu 
stricteţe. In acest mod, economia 
unităţii îşi conturează tot mai 
mult caracterul armonios, de op
timizare ştiinţifică a ramurilor de 
producţie. Concretizarea acestui 
caracter, sporindu-şi contribuţia la 
realizarea fondului de stat de pro
duse . agroalimentare, miercurenii 
şi-au ridicat permanent nivelul de 
trai. Numai în 1971 valoarea unei 
norme convenţionale planificate a 
fost depăşită cu 7 lei. Numai ca 
retribuire suplimentară pentru ac
tivitatea desfăşurată cooperatorii 
au primit peste 100 tone porumb, 
200 tone cartofi, 100 tone sfeclă 
fuiajeră şi alte produse, precum 
şi cca 230 000 lei în numerar.

Puterea economică a obştel de
termină puterea economică a fie
căruia dintre cooperatori. Acest 
adevăr este o axiomă la Miercu
rea Sibiului. De aceea, în casele 
— adevărate vile — ale coopera

torilor găseşti tot confortul vieţii 
moderne, civilizate, plămădite din 
munca unită a românilor şi saşi
lor aflaţi în acelaşi eşalon al hăr
niciei. Iar In fruntea acestei pres
tigioase formaţii de muncă se gă
sesc ei, comuniştii, angajaţi cu 
toată fiinţa lor în ampla acţiune 
pentru mal bine, mai mult, mal e- 
ficlent. Cqmunişti ca Ion Albu, 
Maria Bahmann, Mlhal Cerni, Ion 
Ludoşan şl mulţi alţii din brigăzile 
de cîmp, sau Ernst Ştefani, Vasi
le Crăciun din sectorul zootehnia 
sínt elemente de nădejde ale co
lectivului.

In cinstea marelui eveniment 
politic al anului — Conferinţa Na
ţională a partidului — miercurenii 
se prezintă cu remarcabile rezul
tate de producţie. In primul se
mestru al acestui an cooperatorii 
de aici au livrat statului supli
mentar aproape 200 hl lapte de 
vacă, 2 tone carne, 30 hl lapte de 
oaie ş.a. Ei au încheiat recoltarea 
orzului, unde au obţinut o produc-

Permanent în fruntea acţiunilor 
majore, cooperatorii din Miercurea 
Sibiului şi-au făurit u n , binemeri
tat prestigiu pe plan judeţean în 
privinţa priceperii de a lucra pă- 
mîntul, de a realiza producţii 
bune. Istoria scrisă şi nescrisă a 
acestor ani de mare efervescenţă 
socială consemnează lapidar suc
cese după succese.

Spicuim numai din enorma can
titate de informaţii privitoare Ia 
realizările ultimului an. 731 000 lei 
producţie globală la 100 hectare 
teren arabil. Valoarea producţiei 
globale realizată depăşeşte cu a- 
proape 1 000 000 lei indicatorul pla
nificat. Producţiile medii obţinute 
la hectar sint mai mari decît ce
le planificate cu 700 kg la grîu, 
750 kg la orz, 1100 kg la porumb, 
10 000 kg la sfecla de zahăr, 7 200 
kg la cartofi, 8100 kg Ia vinete, 
14100 kg la varza de toamnă ş.a.

Acelaşi ritm s-a înregistrat şi 
la realizarea producţiilor marfă. 
Oamenii au manifestat o grijă deo-

ţle medie la hectar cu aproape 
550 kg mai mare . decît s-a plani
ficat. Acum sínt antrenaţi la re
coltarea griului. Prima sută de 
hectare este trecută la realizări! 
producţia medie obţinută depăşeş
te cu cca 200 kg la hectar indica
torul planificat. Din producţia 
înregistrată pînă acum a fost achi
tat contracostul lucrărilor efectua
te de S.M.A., au fost livrate pri
mele cantităţi pentru contract, un
de realizările vor fi mal mari de
cît planificările.

După cum uşor se poate con
stata, tradiţia de hărnicie şi pri
cepere a cooperatorilor din Mier- 
cuiea Sibiului nu se dezminte. A- 
ceastă tradiţie este înnobilată, că- 
pătînd noi valenţe în efervescen
ţa politică a acestui mljloo de an 
în care Conferinţa Naţională a 
partidului va stabili noi coordo
nate pentru dezvoltarea ţării, pen
tru prosperitatea Întregului popor, 
strins unit în jurul partidului

GH. GRADINARU

•* f

Hala unelte pneumatice a uzinei „Independenţa" Sibiu

C f i l t
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întrevedere 
Waldheim — 
Gromîko

Moscova I* (Ageipree). — An
tiiéi Gromîko, ministrul afacerilor 
externe al U.R.S.S., a avut o între
vedere cu secretarul general, al 
O.N U„ Kurt Waldheim, aflat în 
vizită la Mosc v a .  Cu acest prilej, 
au fost abordate probleme privind 
activitatea O.N.U., precum şi o se
rie de alte probleme internaţionale.

Partea sov4i;ică şi-a exprimat 
sprijinul faţă dé O.N.U., ca instru- 
im*"! importfEt chemat să contri
buie Îd mod cfr'ţîent la reglementa
rea problerncVr polilice internaţio
nale actuale, 'a  interesul întăririi 
păcif şi securi'ăţii internaţionale. 
In acest context, a fost subliniată ne
cesitatea ca toate statele să înde
plinească neabătut hotăririle Consi- 
liuluă de Securitate, adoptate în de
plină conformitate cu Carta O.N.U.

Ko«* Waldbtim a b;*‘ cunoştinţă 
cu satisfacţie de aceasta declaraţie, 
relatează agenţia TASS.

JAPONIA. LA 15 Iulie 1972 Partidul Comunist din Japonia a aniversat 
50 de ani de la fondarea sa in 1922. In jumătatea de veac care a trecut, 
Partidul Comunist Japonez a fost in fruntea luptelor proletariatului pen
tru o viaţă mai bună şi in acelaşi timp im exponent al luptei pentru 
pace, pentru securitate naţională, tn foto: Partidul Comunist Japonez în 
truntea demonstraţiilor pentru pate, împotriva prezenţei trupelor ameri
cane în Indochina, împotriva aceleiaşi prezenţe în insulele japoneze. Mili
tanţii comunişti japonezi cer cu insistenţă revizuirea Tratatului de Secu
ritate japono-american, tare consfinţeşte in Japonia, cel puţin deocam

dată, existenţa cîtorva baze militare americane.

Intilnirea Erich 
Honecker cupreşe dinţii 
unor partide politice

Berlin 18 (Agerpres). — Erich 
Honecker, prim-secretar al C.C. al 
P.S.U.G., şi Albert Norden, membru 
al Biroului Politic, secretar al C.C. 
al P.S.U.G., au primit pe preşedinţii 
partidelor care fac parte din Fron
tul Naţional al R.D. Germane: Par
tidul Democrat Ţărănesc, Uniunea 
Crestin-Democrată, Partidul Libe
ral-Democrat, Partidul Naţional-De- 
mocrat.

Erich Honecker şi Albert Norden 
au informat pe participanţii 1a. dis
cuţii asupra problemelor politice ac
tuale interne şi internaţionale, asu
pra relaţiilor dintre R.D. Germană 
şi alic ţări socialiste, privite prin 
prisma celei de-a XXVI-a sesiuni a 
C.A.E.R. de la Moscova.

T O K IO

Mitingul consacrat aniversării 
semicentenarului Partidului 

Comunist din Japonia
Tokio 18 — Corespondentul Ä- 

gerpres. FJ. Ţuiu, transmite: In ma
rea »vi* »Shibuya-Ku-Kaido“ din 
Tokio * avut loc marţi mitingul cen
tral consacrat celebrării semicente
narului Partidului Comunist din 
Japonia, la care au participat apro
ximativ trei mii de persoane — 
snembrî şi simpatizanţi ai P.C.J. 
Discursul de deschidere a fost ros
tit de preşedintei® C.C. al partidului, 
Sanzo Nosakc, care a subliniat sem
nificaţia istorică a celei de-a 50-a 
aniversări a creării P.C.J.

în continuare s-au adresai parti
cipanţilor numeroşi oaspeţi, între 
care guvernatorii progresişti ai pre
fecturilor Kyoto, Tokio, Osaka şi 
Saitama, ale$i cu sprijinul comun 
al comuniştilor şl socialiştilor, pre-

Colaborarea
sovieto-franceză 

în domeniul cerce- 
cosmiceţărilor

ra ils  18 (Agerpres). - -  Intr-o 
Ronvcrbite pe care a avut-o cu co
respondentul agenţiei TASS la Pa
ris, F. J. Denisse, preşedintele Cen
trului naţional de cercetări spaţiale 
al. Franţei, a relevat că relaţiile de 
colaborare frşnco-sovietice în dome
niu) cercetărilor cosmice se desfă
şoară în condiţii excelente, pe baza 
programelor ştiinţifice comune.

P.J. Denises a arătat că lansarea 
staţiei automate sovietice „Prognoz”, 
avînd instalată la bord aparatură 
fabricată la Toulouse, destinată cer
cetării naturii radiaţiilor solare, i- 
lustrează consecvent posibilităţile 
colaborării dintre cele două ţări în 
domeniul spaţial. în continuare, pre
şedintele Centrului naţional francez 
de cercetări spaţiale a subliniat im
portanţa contactelor personale din
tre  savanţii francezi şi sovietici, 
menţionînd că un grup de speciá
lis'! francezi lucrează in prezent la 
Centrul sovietic de la Serpuhovo şi 
că alte cîteva grupuri de specialişti 
'din Franţa se pregătesc să plece în 
V.R.S.S. Totodată, el a arătat că a 
fost realizat un acord cu Academia 
de ştiinţe a U.R.S.S. privind efec
tuarea unor noi experienţe în do
meniul cercetărilor cosmice.

r

şedinţele Consiliului central al sin
dicatelor japoneze Sohyo, Makoto 
Ichikawa, reprezentanţi ai Uniunii 
sindicatelor independente Churitsü 
Keren, ai Uniunii sindicatelor ţără
neşti din Întreaga Japonie, ai orga
nizaţiilor de femei, ai Organizaţiei 
pentru abrogarea Tratatului de secu
ritate japono-american.

In încheierea mitingului, a avut 
lor ud mare spectacol cultural-ar
tistic.

Pregătirea
Conferinţei

asupra
dreptului mării

Geneva 18 (Agerpres). — La 
Palatul Naţiunilor din Geneva au 
început lucrările Comitetului O.N.U. 
pentru pregătirea Conferinţei asu
pra dreptului mării . — organism 
compus- din 91 de state, între care 
şi Itomânia.

•Pe ordinea de zi a actualei sesiuni 
a comitetului figurează probleme 
importante cum sínt: regimul teri
toriilor submarine din afara juris
dicţiei naţionale, regimului mării te
ritoriale şi al platoului continental, 
pescuitul oceanic, pregătirea listei 
problemelor ce urmează să fie exa
minate la viitoarea Conferinţă asu
pra dreptului mării.

V ietnam ul de sud:

Erich Honecker a expus, de ase
menea, rezultatele celei de-a şasea 
plenare a C.C. al P.S.U.G., arătînd 
că desfăşurarea plenarei a confir
mat ca, o dată eu cel de-al VlII-lea 
Congres al P.S.U.G., a fost inaugu
rată fsza înfăptuirii societăţii socia
liste dezvoltate în R.D.Germană.

în cuvîntul lor, participanţii la 
discuţie şi-au exprimat sprijinul fa
ţă de cele arătate de primul secre
tar al C.C. al P.S.U.G. şi au pre
zentat propuneri privihd contribuţia 
tuturor forţelor sociale din ţară Ia 
îndeplinirea celor hotărîte la cel 
de-el VlII-lea Congres la P.S.U.G. 
Ei au relevat dorinţa creseîndă a 
membrilor partidelor lor de a con
tribui la consolidarea multilaterală 
a socialismului şi au informat des
pre aportul membrilor acestor parti
de la îndeplinirea planului econo
mic al R.D. Germane pe 1972.

Atacuri puternice aie patrioţilor 
in zunele Quang Iri şi Ily Ihn

Vietnamul de sud 18 (Agerpres). — 
Zidurile secularei fortăreţe sud-viet- 
nameze Quang Tri au fost,' marţi, 
scena pe care s-au desfăşurat inten
se lupte între unităţi ale F.N.E. şi 
trupe saigoneze, care au încercat să 
străpungă încercuirea patrioţilor şi 
să pătrundă în oraş. Avioane ame
ricane au bombardat, în repetate 
rînduri, zonele eliberate din împre
jurimile oraşului. în  cursul nopţii 
de luni spre marii, bombardierele 
grele americane „B-52“ au lansat 
peste o mie de tone de bombe în 
vecinătatea acestei localităţi — 
transmite agenţia United Press In
ternational. Potrivit relatărilor a- 
genţiilor de presă americane U.P.I. 
şi A.P., trupele marionetă au înre
gistrat repetate eşecuri în încerca
rea de a se strecura prin barajul de 
foc al patrioţilor, către zidurile for- 
tăreţei, deasupra căreia flutură stea
gul Frontului Naţional de Eliberare 
din Vietnamul de sud.

Aceleaşi agenţii relatează că, ia 
suci de Quang Tri, în provincia 
Thua Thien, s-a înregistrat o inten
sificare a atacurilor forţelor patrio
tica asupra poziţiilor saigoneze. La 
90 km nord de Saigon, patrioţii 
continuă să supună unui intens tir 
de artilerie garnizoana saigoneză de 
la An Loc. Efectivele saigoneze ca
re încearcă să se apropie, de-a lun
gul şoselei nr. 13, de oraşul ase
diat, s-au lovit de rezistenţa patrio
ţilor, fiind obligate să se replieze 
pe aliniamente defensive. In acelaşi 
timp, saigonezii încercuiţi de pa
trioţi. se străduie să scape din ora
şul asediat, folosind ajutorul aerian 
al elicopterelor S.U.A.

Acţiuni ofensive ale F.N.E. se 
desfăşoară cu mare intensitate în 
provincia My Tho, din Delta Mekon- 
gului. Potrivit datelor, furnizate de 
agenţia de presă „Eliberarea", în 
provincia de coastă Binh Dinh, al 
cărei teritoriu se află în cea mai 
mare parte sub controlul forţelor 
patriotice, unităţi ale F.N.E. au de
clanşat atacuri prelungite asupra 
poziţiilor inamicului, provocînd a- 
cesiuia grele pierderi în oameni şi 
maieriale. In urma atacului patrio
ţilor asupra bazei saigoneze de la 
Qui Nenh, trupele regimului mario
netă au pierdut peste 140 de tone 
de explozivi, precum şi un mare nu
măr ce militari.

I I n u n d a ţ i i l e  \
I d i n  U n g a r i a \
:
: Budapesta 18 — Corespondcn- ■ 
: tul Agerpres, Alexandru Pintea, • 
E transmite: Ploile căzute în ulti- » 

mele zile în sud-vestul Ungariei ! 
au determinat creşterea puter- Ş 
nică a nivelului rîurilor Mura, : 
Drava, Torna şi altele. In ciuda : 
eforturilor a mii de oameni, mo- i 
bilizaţi pentru lucrări de întări- ; 
rea şi consolidarea digurilor, a- Ş 
pele au pătruns în mai multe • 
localităţi, printre care Kerkasz- • 
tentkiraly, Révfalu, Malomárok, Ş 
care au trebuit să fie evacuate, i 
Apele au inundat întinse supra- i 
feţe cultivate -şi au determinat t 
oprirea circulaţiei pe unele por- • 
ţiuni de cale ferată şi şosele din • 
judeţul Zala. ■

„New York Times“ despre recentele 
bombardamente americane asupra 

teritoriului R.D. Vietnam
New York 18 (Agerpres). — Re- 

ferindu-se la  recentele bombarda
mente ale aviaţiei americane asupra 
sistemelor de diguri şi complexe de 
irigaţii din R.D. Vietnam, ziarul 
„New York Times" scrie că „Pen
tagonul nu exclude posibilitatea de 
a bombarda aceste diguri”. Exem- 
plificîndu-şi afirmaţia printr-o ştire 
privind bombardarea unei zone cul
tivate cu orez din apropierea ora
şului Kam Sat, „New York Times“ 
seriei „Avioane americane au bom
bardat în totalitate această zonă.

Este greu de apreciat cite, inciden
te asemănătoare au loc in fiecare 
zi în R.D. Vietnam".

. Pentagonul, scrie ziarul, a fost 
nevoit să recunoască şi el acest -a- 
devăr, deşi încearcă să justifice a- 
semenea acte prin faptul că „digu
rile s-ar afla în vecinătatea unor o- 
biective militare".

După cum arată ziarul, părerea 
specialiştilor, inclusiv a celor ame
ricani, este că distrugerea digurilor 
şi a barajelor provoacă consecinţe 
grave populaţiei paşnice.

R.D. VIETNAM. Digurile şi sistemele de Irigaţie amenajate pe cursul 
marilor riuri ale R.D. Vietnam, printre care se numără rîurile Thai Binh, 
Lam etc., au fost puternic avariate — unele dintre ele iiind chiar dis
truse — în timpul bombardamentelor eiectuate de aviaţia Statelor Unite 
asupra unor zone din R.D. Vietnam. In foto: ecluză pe rîul Plm Ly — pro
vincia Nam Ha, distrusă In timpul raidurilor efectuate de avioanele 

americane asupra acestei regiuni

N •  JN URMA CONVORBIRILOR PE CARE LE-A PURTAT CU 
I  REPREZENTANŢII MINORITĂŢII CATOLICE DIN BELFAST, 
£ secretarul de stat pentru problemele Irlandei de Nord, Wil- 
I  liam Whitelaw, a afirmat că este dispus să retragă progresiv 
£ lorţela britanice dintr-o serie de cartiere locuite de minori- 
* tatea catolică, cu condiţia ca Armata Republicană Irlandeză 
k să Înceteze acţiunile.

In ultimele două zile şi-au pierdut viata Încă 8 persoane, 
& numărul total al victimelor ridieîndu-se la 446. Schimburile 
Ü de focuri şi exploziile bombelor au continuat in majoritatea 

oraşelor din Irlanda de Nord.

pra obiectivelor fixate preconizatei reforme a actualului sistem 
monetar interoccidental.

Acordul in acest sens a fost anunţat intr-o conferinţă de 
presă de ministrul de finanţe britanic, Anthony Barber, care 
prezidează reuniunea. Barber a subliniat că „nu este sufi
cient un acord de principiu; este necesar să se treacă la 
acţiune”.

•  IN VEDEREA ALEGERILOR LEGISLATIVE DE LA 6 AU
GUST DIN PANAMA, conducerea Partidului Poporului a dat 
publicităţii o declaraţie în care cheamă masele de muncitori 
si ţărani Ia unitate de acţiune — informează agenţia Prensa 
Latina. Declaraţia, subliniind importanţa consolidării unităţii 
forţelor populare, avertizează, pe de o parte, împotriva peri
colului pe care îl reprezintă îndemnurile şi chemările adre
sate populaţiei de a se abţine de ia vot, iar pe de altă parte, 
Împotriva manevrelor forţelor reacţionare strins legate de 
interesele marelui capital străin şi autohton care încearcă să 
zădărnicească procesele politice progresiste iniţiate, in ultima 
vreme, în Panama,

•  DATELE OFICIALE PUBLICATE LA CANBERRA infor
mează că numărul şomerilor din Australia a crescut în luna 
iunie a.c., im comparaţie cu luna precedentă, cu peste 2 500 
de persoane, numărul total al şomerilor înregistraţi în ţară 
ajungind la 99 201 — cifra cea mai ridicată din ultimii nouă 
ani.

•  LA SFIRŞITUL DEZBATERILOR DIN PRIMA ZI A REU
NIUNII DE LA LONDRA a miniştrilor de finanţe şi a gu
vernatorilor băncilor centrale din ţările membre ale viitoarei 
Pieţe comune lărgite s-a ajuns la un acord de principiu asu-

Evenimentul 
pe scurt

•  PREŞEDINTELE CLIIL1AN SALVADOR ALLENDE a înaintat 
spre examinare Congresului National proiectul de lege care 
stabileşte participarea muncitorilor, la conducerea producţiei 
şi reglementează, funcţionarea întreprinderilor mici şi mij
locii. In protect sínt stabilite diferite forme de participare a 
muncitorilor angajaţi în sectoarele de stat şi mixte ale econo
miei la conducerea întreprinderilor industriale.

•  CEA DE-A DOUA REUNIUNE INDO-PAKISTAXEZA la ni
vel înalt, programată în septembrie a.c. în Pakistan, va fi 
precedată de întîlniri ale reprezentanţilor celor două ţări, 
a declarat T. N. Kaul, secretar de stat la Ministerul Aface
rilor Externe al Indiei — anunţă agenţia France Presse. Ex
perţii indieni şi pakistanezi vor lua in dezbatere şi vor defi
nitiva problemele ce urmează să fie înscrise pe agenda vii
toarei reuniuni la nivel înalt. Diplomatul indian nu a făcut 
nici o precizare în legătură cu data la care ar urma sS aibă 
loc întîlnirile dintre experţii indieni şi pakistanezi.

•  RAPORTUL LUNAR AL BĂNCII FEDERALE VEST-GER- 
MANE consemnează pentru luna iunie o creştere a preţuri
lor Ia bunurile de larg consum cu 5,4 la sută fa{ă de aceeaşi 
perioadă a anului trecut. Totodată, actualul nivel al preţuri
lor este superior celui din luna mai a.c., cînd se Înregistrase 
o scumpire de 5,1 la sută fată de luna mai 1971. Raportul 
menţionat evidenţiază că scumpirea a afectat în special o 
serie de produse alimentare şi că pentru lunile următoare 
nu se aşteaptă o ameliorare a situaţiei.

•  LA BRUXELLES CONTINUĂ lucrările reuniunii miniştrilor 
agriculturii din ţările membre ale viitoarei Pieţe comune 
lărgite. Pe ordinea de zi a reuniunii, la care participă, pen
tru prima dată, şi miniştrii agriculturii din cele patru state 
candidate — Marea Britanie, Irlanda, Norvegia şi Dane- 
marca ■— sínt înscrise probleme legate de adaptarea agricul
turii acestor ţări la legislaţia pieţei comune agricole.

•  CONFEDERAŢIA GENERALĂ A MUNCII DIN FRANŢA 
C.G.T. a dat publicităţii un comunicat privind vizita unei 
delegaţii a C.G.T. in Portugalia.

Comunicatul relevă starea economică şi socială grea în 
care este nevoită să trăiască clasa muncitoare din Portu
galia în condiţiile creşterii neîntrerupte a preţurilor Ia arti
cole de primă necesitate. Se arată, astfel, că in 1971 preţu
rile au sporit aici, în medie, cu 18 la sută, în timp ce auto
rităţile şi patronatul se străduie' să „îngheţe” nivelul sala
riilor şi să refuze aplicarea prevederilor privind condiţiile de 
salarizare conţinute în contractele colective.

întreprinderea de gospodărie 
orăşenească Cîsnădîe
str. Uzinei nr. 2, telefon 225 sau 131

ANGAJEAZĂ:
*— contabil principal, cu studii corespunzătoare, 

pentru ocuparea postului de şef contabil
— instalatori tehnico-sanitari
— instalatori de încălziri centrale
— electricieni pentru executarea de instalaţii in

terioare
— muncitori necalificaţi cu posibilităţi de califi- |

care în meseria de zidar ^
— conducători auto, cu categoriile B şi C. \
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i Centrul şcolar textil Cisnădie ?
’ 1î ANGAJEAZĂ, cu data de 20 iulie 1972:

— 1 PLANIFICATOR PRINCIPAL l
— 1 ACHIZITOR. I

I Condiţii de angajare conform H.C.M. 2841/1968 şi -
j Legea nr. 12/1971. ............................... I

Informaţii suplimentare la sediul instituţiei din Cis- j
%

___________ !
I nădie, str. Tîrgului nr. 14, telefon 182.

Fabrica „Record“ Sibiu
RECRUTEAZĂ PENTRU ŞCOLARIZARE:

— 2 electricieni — cu durata şcolii de 3 ani
— 1 electrician automatist — cu durata şcolii de 

3 ani
— 1 sudor rabotor — cu durata şcolii de 3 ani
— 1 strungar — cu durata şcolii de 3 ani
— 20 ceramişti (ceramică brută) — cu durata 

şcolii de 2 ani
*— 20 ceramişti ceramică brută, care vor fi pre

gătiţi teoretic un trimestru, iar restul de trei 
trimestre vor lucra în producţie. Durata şcolii 
este de 2 ani. Contract pe 5 ani.

Informaţii suplimentare se primesc la biroul personal, 
str. Podului nr. 127.

5
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j str. Rîului 33
j angajează: I

— 1 VULCANIZATOR.
! Informaţii suplimentare la telefon 2 10 80, interior !
I 137. I
* ^

Grupul de supravegherea
•4-

j investiţiilor Sibiu
t  str. Someşului nr. 49

|  angajează prin CONCURS:
I  — 1 MERCEOLOG.
*+•!
X Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute în Legea 
+ nr. 12/1971.

is
Is

i
N
I-  -------. . . . .  ...... . . . . . . . . . ....................S

CIPA LA PROGRAMELE N.A.S.A. DE STUDIERE, cu ajutorul ţ  
sateliţilor, a resurselor naturale terestre şi de cercetări me- S 
teorologice. In afara Japoniei, la aceste programe participă |  
alte 26 de state. J

Fabrica de
Mediaş
str. Sibiului nr. 38,

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
*— muncitori calificaţi în meseria de operator 

instalaţii de tragere geam;
— muncitori necalificaţi pentru calificare la locul 

de muncă în meseria de operator instalaţii 
tragere geam.

Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de H.C.M. 
914/1968.

Informaţii suplimentare se primesc zilnic la biroul 
personal între orele 12—15, telefon 1126, 1127, sau 
1128, interior 185.

ti

M ICA PUBLIC ITA T Ei
Vînd casă. Ocna Sibiului, Strada de 

mijloc 43, Cîndea.
Vînd MZ 250, Bălcescu 6, Rotaru, 

orele 10 sau 21.

Vind maşină tricotat nr. 8. Infor
maţii, Răşinari, str. Ştezii nr. 161.

Vînd motocicletă IJ cu ataş, stare 
perfectă. Sibiu, Armoniei 12.

Vînd urgent frigider Fram. Sibiu, 
Bulevardul 23 August 7, Schenker.

Vînd maşină tricotat. Victoria, ju
deţul Braşov, str. Oltului 25/14, Ma
tei , telefon 255 A.

Pierdut legitimaţie de întreprin
dere, eliberată de I.I.R.U.C. Bucu

reşti cu numărul 1 315 Cîmpcanu 
loan. O declar nulă.

Caut femeie pentru gospodărie în 
familie. Sibiu, Bulevardul Victoriei 34,
după ora 16.

Caut femeie în vîrstă pentru îngri
jire copii. Ofer masă şi cazare per
manentă. Informaţii, str. 9 Mai 14, fa
milia Gavriluţă.

Pierdut legitimaţie nr. 657/R 3, eli
berată de „Sticla“ Avrig, pe numele 
Luculeţ Ilie. O declar nulă.

Pierdut parafă medic pe numele 
dr. Schitea Lucia, str. Modilor 57. O 
declar nulă.
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